

Боевой Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 59 (284)

Суббота, 30 августа 1947 г.

Систематически повышать идейно-политический уровень коммунистов

Для успешного решения грандиозных задач послевоенной сталинской пятилетки необходимо планомерное применение в интересах народа новейших, самых передовых достижений науки и техники.

Это условие в деле социалистического строительства требует от каждого советского гражданина, и в первую очередь от партийных кадров, постоянного повышения своих политических знаний, овладения передовой наукой о законах развития коммунистического общества — марксизмом-ленинизмом.

ЦК ВКП(б) и лично товарищ Сталин неоднократно указывали нам, большевикам, на необходимость систематически расширять и пополнять свои политические знания, сочетать теорию с практической борьбой за выполнение решений партии и правительства.

Руководствуясь этими указаниями большевистской партии, многие коммунисты парторганизации нашего завода по деловому взялись за учебу и настойчиво овладевают теорией марксизма — ленинизма. Свыше 320 коммунистов цехов и отделов завода самостоятельно работают над изучением истории и теории большевистской партии. В помощь им в цехах, клубах и парткабинете завода проводятся лекции, доклады, консультации.

Однако среди коммунистов редко можно встретить тех, которые не работают над повышением своего идейно-политического уровня.

Так, например, в парторганизации ЖКО (секретарь партбюро т. Болгов) из 61 коммуниста только 8 самостоятельно изучают «Краткий курс

истории ВКП(б)». Коммунисты тт. Панфилова, Петухов, Беляев и другие числятся в списках самостоятельно изучающих историю ВКП(б), но не работают над собой.

Прикрываясь словами: «изучаю историю ВКП(б) самостоятельно», ряд коммунистов чугунолитейного цеха (секретарь партбюро т. Белянский) фактически прекратили свою учебу. Тов. Варшавский, имеющий достаточную общеобразовательную подготовку, к изучению истории ВКП(б) даже не приступал. Член ВКП(б) тов. Шульман до 1945 года, т. е. до вступления его в члены ВКП(б), изучал «Краткий курс истории ВКП(б)», сейчас же прекратил изучение. Слабо работает над собой коммунист т. Пожыдаева.

Плохо обстоит с самостоятельной учебой коммунистов в термическом цехе (секретарь партбюро тов. Шапиро), где почти никто из членов и кандидатов партии самостоятельно не работает над собой.

Причиной неудовлетворительной работы коммунистов этих парторганизаций над собой является то, что партбюро и секретари партбюро пустили работу по политическому воспитанию членов и кандидатов на самотек, ослабили контроль за самостоятельным изучающими историю и теорию большевистской партии.

Идейный рост коммунистов, их самостоятельную учебу необходимо поставить на должную высоту. Особенно надо усилить контроль и требования к тем, кто все еще, беззаботно относясь к повышению своих политических знаний, уклоняется от учебы.

Важнейшая задача цеховых парторганизаций — устранить недостатки в постановке самостоятельной учебы коммунистов и привлечь всех членов и кандидатов ВКП(б) к работе над собой.

Присуждение переходящих Красных знамен

По результатам работы цехов за июль, в соответствии с решением завкома профсоюза РСХМ, первое переходящее Красное знамя дирекции, партийного комитета и завкома профсоюза вручено коллективу кузнечного цеха, выполнившего месячную программу по товарной продукции на 105 процентов.

Второе переходящее Красное знамя передано коллективу чугунолитейного цеха, выполнившего месячную программу по товарной продукции на 101 процент.

Переходящее Красное знамя для лучшего вспомогательного цеха передано коллективу ремонтно-механического цеха.

Достоинно встретим 30-ю годовщину Великого Октября! ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ВТОРОГО ГОДА НОВОЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

В счет задела

В соревновании в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции больших успехов добилось заготовительное отделение кузнечного цеха. 27 августа коллектив отделения досрочно выполнял августовскую программу.

Особенно отличались пресовщики тт. Борцов, Толстяк, Притупова и Дягилева, пильщики тт. Зуева и Нечаева. Они систематически выполняют по полторы-две нормы в смену.

Заготовительное отделение не имеет наладчиков. Пресовщики, хорошо освоив станки, производят наладку своими силами.

Добросовестное отношение к работе распродов отделения тт. Кольберга и Запорожцевой обеспечивает высокую производительность труда. Распреды успешно справляются с обязанностями сменных мастеров.

Так, коллективной стахановской работой заготовители кузнечного цеха добиваются все новых и новых производственных успехов.

Выполняя месячную программу, коллектив отделения взял на себя обязательство до конца месяца дать сверх плана 100 тонн заготовок в счет задела.

Стахановки Галина и Зинаида Субаевы

Крайний участок прессового цеха. На столбах и станках расклеены плакаты с приветствиями лучшим стахановцам, отличившимся в выполнении суточного задания за последний день.

Часто в этих приветствиях можно увидеть две фамилии Субаевых. Это две сестры — Галина и Зинаида.

В 1942 году обе они были эвакуированы из Ленинграда в Сибирь. С полгода проработав в колхозе, они решили пойти на вновь выстроенный, по решению партии и правительства, Алтайский тракторный завод.

С первого дня и по сегодня они работают в прессовом цехе на механическом участке. Обе обрабатывают исключительно трудоемкую деталь 30-89. Их ежедневная выработка 2-3 нормы.

Галия является бригадиром комсомольско-молодежной бригады. Не один раз ее бригада завоевывала звание «Лучшей стахановской комсомольско-молодежной бригады».

Стахановками гордится не только участок, но и коллектив всего цеха. Они этого вполне достойны.

Е. Сдобникова,
ст. учетчик прессового цеха.

Успехи формовщиц чугунолитейного цеха

Замечательных успехов добиваются формовщицы II конвейера чугунолитейного цеха. 25 августа бригада тов. Польшгаловой заформовала

ла за смену 140 опок деталей 39-10-12 при норме 110. Следуя примеру стахановки, 26 числа бригада тов. Шаповаловой заформовала 155 опок.

4500 вместо 2200

Рекордной выработки на штамповке болтов 14x55 добилась 26 августа штамповщица легкой кузницы тов.

Косых. За смену она отштамповала 4500 болтов при норме 2200.

Достижения Николая Мещерякова

Миллионы людей советской страны, не считаясь ни с временем, ни с трудностями, отдают все свои силы делу выполнения и перевыполнения нового пятилетнего плана.

Готовясь достойно встретить пятилетие завода, коллектив моторного цеха взял на себя обязательство наверстать упущенное и войти в график производства. Для выпуска увеличенного количества моторов цех не в состоянии был обработать необходимое число маховиков.

На помощь моторщикам пришел коллектив кузнецов. Обработка маховиков — эта трудоемкая работа — была поручена

молодому токарю штамповой мастерской комсомольцу тов. Мещерякову Николаю Александровичу.

Деталь весит 112 килограммов. У станка нет подъемных средств и установить их негде. Николай не растерялся. Он проявил находчивость: соорудил у своего рабочего места систему блоков, с помощью которой без каких-либо затруднений устанавливает маховики на станок. Сейчас молодой токарь на обработке маховика выполняет нормы на 200 процентов. Кроме того, он выполняет все задания, порученные ему руководством штамповой мастерской.

МЕТИЗНЫЙ ЦЕХ ПРОДОЛЖАЕТ ОТСТАВАТЬ

Неудовлетворительно работает в августе метизный цех. Он ежедневно срывает сборку тракторов и моторов неподачей своих деталей.

Однако это несколько не тревожит начальника цеха тов. Котляр. Не организовав работу, он спокойно уходит домой. Так случилось 27 августа. Из-за недостатка бол-

тов в этот день было недоделано 14 моторов и 10 тракторов. Тов. Котляр! Руководство завода доверило Вам ответственный участок работы. Оправдайте это доверие!

Коммунисты и комсомольцы! Мобилизуйте коллектив на выполнение взятых обязательств! Выведем метизный цех в число передовых цехов завода!

„Мы гордимся вашими успехами, земляки!“

Письмо офицера Советской Армии

Дорогие товарищи!

Прошу принять от вашего земляка Трофимченко Григория Семеновича горячий офицерский привет и самые лучшие пожелания в вашей жизни и деятельности.

Как радостно и приятно слышать, что вы, тракторостроители, из месяца в месяц повышаете темпы выпуска тракторов. Я услышал про ваши трудовые подвиги по радио. Это на нашем заводе в июле сошло с главного кон-

вейера почти на 20 процентов больше тракторов, чем в июне. Мы гордимся вашими успехами, земляки.

Желаю вам дальнейших успехов в выполнении грандиозных задач новой сталинской пятилетки.

Передайте коллективу завода от меня и моих товарищей горячий привет.

Г. Трофимченко,
офицер Советской Армии.
Полевая почта 96606



Технологи Сталинградского тракторного завода В. И. Шарабаев и Г. Ф. Мацкевич ввели в процесс обработки поршневых колец новую операцию — термофиксацию колец после предварительной шлифовки плоскостей и, кроме того, расточку внутреннего диаметра и эксцентрическую расточку колец. В результате механический брак на линии поршневых колец, нередко превышавший 40 процентов, снижен почти до нуля и линия, не дававшая 1000 штук поршневых колец в сутки, выпускает теперь до 10000 штук.

На снимке: технологи В. И. Шарабаев и Г. Ф. Мацкевич.

В ЗАВКОМЕ ПРОФСОЮЗА

116

О подготовке школ к новому учебному году
Об уборке урожая с индивидуальных огородов

27 августа состоялось очередное заседание заводского комитета профсоюза РСХМ, на котором были обсуждены вопросы „О подготовке школ к новому учебному году“ и „Об уборке урожая с индивидуальных огородов“.

По первому вопросу с докладами выступили директора школ №№ 7 и 9.

Несмотря на то, что школы педагогическими кадрами укомплектованы полностью и ремонт школ выполнен своевременно, еще имеется очень много недостатков.

Учебниками школы обеспечены только на 70—80 процентов. В школу № 7 не завезено топливо. Деревообделочный и ремонтно-строительный цехи не выполняли заказов по изготовлению школьной мебели. В результате, в школах нет в достаточном количестве парт, шкафов, столов, стульев и тумбочек.

В своих решениях заводской комитет профсоюза обязал начальников деревообделочного и ремонтно-строительного цехов полностью выполнить заказы на школьную мебель к 30 августа. Заместителю директора завода тов. Фертману предложено выделить транспорт для завозки топлива в школу № 7.

Директорам школ было предложено договориться с КОГИЗ'ом об открытии в школах точек по продаже учебников, организовать горячие завтраки для детей, устроить в школе № 9 химлабораторию и физкабинет.

По второму вопросу был заслушан доклад председателя огородно-животноводческой комиссии тов. Молчанова, который информировал завком

о том, что в основу подготовки к уборке урожая взят приказ директора от 26 августа, которым предусмотрено изготовление 3 новых прицепов к тракторам и ремонт 8 старых прицепов, а также составление графиков уборки и раскрепления транспорта по цехам. Из доклада и выступлений выяснилось, что по подготовке к уборке индивидуальных огородов еще ничего не сделано, кроме дачи заказа на изготовление и ремонт прицепов.

Завком предложил огородно-животноводческой комиссии и ее председателю тов. Молчанову взять под особый контроль выполнение приказа директора от 26 августа. За 3—5 дней до начала уборки довести до сведения всех председателей цеховых огородных комиссий о порядке вывозки урожая, не допуская срыва работы в цехах.

Предцеховым тех цехов, где изготавливаются и ремонтируются прицепы, обязаны контролировать ход этих работ. Надо организовать уборку урожая так, чтобы ни в коем случае она не отражалась на выполнении производственной программы.

Всем предцеховым и цеховым огородным комиссиям предложено разработать графики вывозки урожая по району (по принципу местожительства) и разъяснить рабочим, что урожай каждый должен собирать в свою мешкотару.

Заводской комитет обязал тов. Молчанова представить на утверждение следующего заседания завкома проект графика вывозки урожая с индивидуальных огородов.

К 800-летию Москвы



Проект памятника основателю Москвы Юрию Долгорукому.

СПОРТ

Розыгрыш на первенство завода по футболу

С 1 сентября начинается розыгрыш на первенство завода по футболу.

В соревновании примут участие команды следующих цехов: инструментального, тракторного, ремонтно-механического, моторного, шасси, модельного и сталелитейного. Встречи состоятся на спортивной площадке АТЗ.

ВЕЛОГОНКИ

1 сентября, в 2 часа дня, будет дан старт велосипедистам, участникам велогонки на 10 километров.

Сбор у главной конторы. Приглашаются принять участие в этих соревнованиях лица, имеющие свои велосипеды.

Победители будут участвовать в соревновании на первенство Центрального Совета спортобщества в г. Москве.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Привлечь к ответственности хулигана

У продавцов и кассиров магазинов и ларьков ОРС'а завода вошло в систему недодавать сдачу покупателям. В магазине № 7, например, денежную сдачу заменили папиросами. Куришь, не куришь, а папиросу получи. А в хлебном магазине № 14 и особенно в ларьке № 13 сдачу (мелочь) не сдают совершенно. И если кто-нибудь из покупателей вздумает просить причитающуюся сдачу, продавец Карташева так обрежет „просителя“, что у того на долгое время отпадет желание требовать сдачу. Ежедневно по 10—40 и даже 70 копеек недодает Карташева

своим покупателям. А между тем, в госбанке всегда имеется в достаточном количестве разменная монета.

На грубость и обсчет, на несвоевременный подвоз хлеба неоднократно жаловался на чальнику торгового отдела тов. Бубликову. Но до сих пор по отношению к Карташевой мер никаких не принято.

Пора привлечь к ответственности хулигана-продавца и навести порядок с подвозом хлеба в ларек № 13 ОРС'а завода.

Л. Прошкин,
рабочий деревообделочного цеха.

Не налажен учет работы

После пересмотра новых норм и расценок во всех цехах завода на видном месте были вывешены таблицы норм и расценок. Прошло более 2 месяцев, однако в термическом отделении кузнечного це-

ха таблицы норм и расценок не вывешены. Наряды на руки рабочим не выдаются. Мастера подписывают не заполненные наряды.

Когда же будет налажен учет работы?
Т. М.

О буфете ОРС'а

В общежитии № 46 имеется буфет ОРС'а завода. В буфете есть в продаже кислая капуста, помидоры и недоброкачественная рыба.

Во дворе можно найти другой „буфет“, организованный спекулянтами. Здесь вы най-

дете все, что угодно: молоко, пироги, лепешки и другие продукты. ОРС спокойно смотрит на эту торговлю и не собирается пополнить свой буфет необходимыми продуктами.

Шишкина, Колусова,
члены комиссии общежитий.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 августа, в 8 часов вечера, в клубе завода состоится лекция из цикла в помощь изучающим биографии великих вождей В. И. Ленина и И. В. Сталина на тему: „Иосиф Виссарионович Сталин — вдохновитель и ор-

ганизатор строительства социализма в СССР“.

Лекцию читает директор Рубцовского Вечернего Университета марксизма-ленинизма тов. Смирнов.

Вход по пригласительным билетам.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Почетное звание „Лучшего рабочего завода“ по своей профессии за выполнение обязательств в социалистическом соревновании в июле присвоено следующим товарищам:

сталевару Пинчук С. А., заливщику Моисееву А. В., стерженщице Ухмылиной Л. Е., инструментору Тулуновой Е. Е. (сталелитейный цех);

формовщицам Мананниковой А. Я. и Приходько А. В., стерженщице Белоглазовой М. П., наждачнику Стрельцову Н. А., вагранщику Николаеву К. Д., обрубщику Гришенину П. М. (чугунолитейный цех);

штамповщику Петрову С. В., кузнецу Погорельскому И. С., нагревальщику Никитину Т. М., калильщику Семькину Т. И., инструментору Родину Г. П., слесарю-ремонтнику Козликину И. М., электрику Белоусову А. И., пильщице Зуевой Л. П. (кузнечный цех);

токаря Грибову А. М., автоматчику Ковылину П. Ф. (автоматный цех);

токаря Васильеву М. П., протяжщице Бортниковой М. Г. (моторный цех);

токаря Шполянскому М. А., фрезеровщику Семенову П. П., зуборезчику Колондадзе Г. Ф., слесарю-ремонтнику Ушакову И. Н., слесарю-инструментальщику Луинову Е. А. (ремонтно-механический цех);

токаря Дьяконову А. В., заточнику Титовцу А. В. (инструментальный цех); шлифовщице Бессарабовой А. Р. (тракторный цех); фрезеровщику Бахметьеву И. П., слесарю сборщице Горчатовой М. С. (цех шасси); регулировщику Захарову В. И., слесарю-сборщику Скрылеву А. И. (тракторосборочный цех);

прессовщику Никитину С. Ф., сверловщице Сабасевой Г. К., резчику Барышникову М. П. (прессовый цех); столяру Кошкарновой Н. Я. (деревообделочный цех); машинисту крана Кравченко М. С., грузчику Федорченко Н. И. (транспортный цех); шоферу Козлову К. П. (цех безрельсового транспорта)

контролерам Семенихиной Т. Д., и Корневой М. Е. (отдел технического контроля); модельщику Чернилевско-

му В. З., слесарю-сборщику Шкугову В. П. (модельный цех) Звание „Лучшего мастера завода“ присвоено:

По чугунолитейному цеху — старшему мастеру IV конвейера т. Зайко, сменным мастерам обрубного отделения тт. Вульфсону, Воргуль, Гмыря, мастеру II стержневой Белянскому;

По сталелитейному цеху — мастеру плавки тов. Шиянову;

По кузнечному цеху — старшему мастеру штамповой мастерской тов. Терловскому;

По термическому цеху — старшему мастеру закалки тов. Рак, мастеру гальванического отделения тов. Белянцеву;

По тракторосборочному цеху — старшему мастеру сдачи тракторов тов. Киневичу, старшим мастерам укомплектовки тт. Абакумову и Казанцеву, старшему мастеру сборки узлов тов. Цунаеву;

По моторному цеху — старшему мастеру испытательной станции тов. Степура, старшему мастеру участка распределения тов. Дрейману;

По прессовому цеху — старшему мастеру радиаторного участка тов. Звеницкому, старшему мастеру штамповой мастерской тов. Мошкину;

По тракторному цеху — смен-

ному мастеру I участка тов. Дмитриеву, сменному мастеру IV участка тов. Медалье;

По-автоматному цеху — старшему мастеру автоматного участка тов. Вуяич;

По ДОЦ — мастеру кабинного участка тов. Федулову;

По инструментальному цеху — мастеру лекального отделения тов. Полякову;

По ремонтно-механическому цеху — мастеру слесарного участка тов. Белякову;

По электро-ремонтному цеху — мастеру монтажного участка тов. Беккер;

По ремонтно-литейной мастерской — мастеру тов. Чернобыльскому;

По модельному цеху — мастерам тт. Суздаль и Шкуть;

По центральной лаборатории — старшему мастеру тов. Коробову;

По ОТК — старшему контрольному мастеру кузнечного цеха тов. Дукельскому, контрольному мастеру тракторосборочного цеха тов. Попову, контрольному мастеру инструментального цеха тов. Могила, контрольным мастерам моторного цеха тт. Чепель и Савушкину.

Звание „Лучшего механика“ присвоено:

По инструментальному це-

ху — старшему электромастору тов. Гарязину.

По теплосиловому цеху — старшим мастерам тт. Дахно и Акулиничеву.

В социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад вышли победителями и завоевали звание „Лучшей стахановской комсомольско-молодежной бригады“ тт. Пашнева Е. П. (чугунолитейный), Шаповаловой (сталелитейный) и Козюлина (кузнечный); звание „Стахановской комсомольско-молодежной“ — бригады тт. Шумейко, Шилова, Козинца и Мишина (ЧЛЦ); Пинчук Моисеева и Горбунова (сталь цех); Оздоб и Пашуткина (кузнечный); Долговой, Водникова, Грехониной и Кожевниковой (прессовый); Адноралова и Криничной (тракторный); Сухойной, Киселевой, Сабакна, Бабенко, Корошевой и Богомоловой (моторный); Пановой (шасси); Харитоновой Холодова (тракторосборочный); Новиковой (ДОЦ); Иванцова и Марковой (инструментальный); Бульба, Рябинина, Чудакова и Рубана В. И. (РМЦ); Терещенко (тракторосборочный) и Захаровой (ТСЦ).

Зам. ответств. редактора
Ф. И. ВОЛЬНЫХ.